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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς 

την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

κα Νίκη Κεραμέως 

Αθήνα, 2 Νοεμβρίου 2022 

Θέμα: Ολοκληρωμένη ένταξη της Β’ Ξένης Γλώσσας στο εκπαιδευτικό σύστημα της 

χώρας 

Σας καταθέτω την από 17-10-2022 επιστολή της ΠΕΚΑΓΕΠΕ (Πανελλήνια Ένωση 

Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας), σχετικά με την ανάγκη ολοκληρωμένης ένταξης 

της Β’ Ξένης Γλώσσας στο εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας, εκκινώντας από τις 

πρώτες τάξεις του Δημοτικού Σχολείου έως και τη Γ’ Λυκείου, και αντίστοιχης 

πιστοποίησής της, και παρακαλώ ιδιαιτέρως για τις ενέργειές σας. 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Δρ. Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

385

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/11/2022



                                               Πύργος, 17 Οκτωβρίου 

2022 

Αριθ. Πρωτοκόλλου: 01 

ΠΡΟΣ: Βουλευτή νομού Ηλείας κ. Διονυσία Αυγερινοπούλου 

 

ΘΕΜΑ: Ερώτηση προς το Υπουργείο Παιδείας   

 

Σας προωθούμε το διεκδικητικό πλαίσιο  της Πανελλήνιας Ένωσης Καθηγητών Γερμανικής 

Γλώσσας ΠΕ. Η  ΠΕΚΑΓΕΠΕ ιδρύθηκε το 1996 και αριθμεί πάνω από 4000 μέλη σε όλη τη χώρα, 

εκ των οποίων περισσότεροι από  2000 εργάζονται κατά το τρέχον σχολικό έτος στη Δημόσια 

Α/θμια και Β/θμια Εκπαίδευση ως Μόνιμοι και Αναπληρωτές Πλήρους και Μειωμένου 

Ωραρίου. Οι υπόλοιπες/οι εργάζονται στην ιδιωτική εκπαίδευση – κυρίως σε   Κέντρα   Ξένων   

Γλωσσών   –   διδάσκοντας   τη   γερμανική   γλώσσα   σε   όλες   τις ηλικιακές   ομάδες.   H  

ΠΕΚΑΓΕΠΕ είναι  επίσης  μέλος  από  το   2017   στην  IDV  (Διεθνής   Ένωση Καθηγητών 

Γερμανικής Γλώσσας). 

Θα θέλαμε να ερωτηθεί το υπουργείο Παιδείας, εάν θα παρέχει τις κατάλληλες  συνθήκες για 

τους απόφοιτους του νέου σχολείου του 21ου αιώνα για μια ολοκληρωμένη ένταξη της Β΄ 

Ξένης Γλώσσας στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα, η οποία θα χαρακτηρίζεται από 

συνέχεια και συνέπεια, εκκινώντας από τις πρώτες τάξεις του Δημοτικού Σχολείου έως και τη 

Γ΄ Λυκείου με την αντίστοιχη πιστοποίησή της. 

  Συγκεκριμένα εάν προτίθεται: 

• Να διασφαλίσει άμεσα ικανό αριθμό μόνιμων διορισμών στον κλάδο μας (ΠΕ07) 

συστήνοντας νέες οργανικές θέσεις με στόχο την ουσιαστική αναβάθμιση και 

στελέχωση της ξενόγλωσσης εκπαίδευσης στο δημόσιο σχολείο. 

• Να προβεί στην τροποποίηση των ΥΑ (ΦΕΚ 1324 τ.Β’/11-05-2016), που περιορίζει 

σημαντικά τη δημιουργία τμημάτων στη δεύτερη ξένη γλώσσα βάσει της προτίμησης 

των μαθητών στην Ε’ και ΣΤ’ Δημοτικού και της ΥΑ (ΦΕΚ 1171 τ.Β΄/04/04/2017), και 

να επαναφέρει τον ελάχιστο αριθμό μαθητών για το σχηματισμό τμήματος στους 8 

μαθητές, ώστε να εξασφαλίσει το δικαίωμα στην ελεύθερη επιλογή ξένης γλώσσας 

και την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων. 

• Να εισάγει την εκμάθηση Β Ξένης γλώσσας σε μικρότερες τάξεις του Δημοτικού 

σχολείου προσφέροντας ίσες ευκαιρίες ανάμεσα στους αποφοίτους Δημοσίων και 

Ιδιωτικών σχολείων και να προσφέρει οικονομική ελάφρυνση των ήδη επιβαρυμένων 

νοικοκυριών που αναγκάζονται να προσφεύγουν στην ιδιωτική αγορά για τη 

διασφάλιση υπηρεσιών εκμάθησης και πιστοποίησης γλωσσομάθειας. 

Ελπίζουμε στην έμπρακτη στήριξή σας θέτοντας στη Βουλή τα ζητήματα του κλάδου μας. 



Σας ευχαριστούμε, 

 

                                            Με εκτίμηση, 

                             Τοπική Επιτροπή νομού Ηλείας της 

             Πανελλήνιας Ένωσης Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας Π.Ε. 

 




